Akcijski planovi za strategiju razvoja kvalifikacija
Uvod
Cilj je ovog dokumenta objasniti što su to 'akcijski planovi' i koja je njihova uloga u razvoju novih i postojećih kvalifikacija. Dokument također predstavlja predložak koji mogu koristiti savjetnici ASOO-a i članovi sektorskih vijeća.  

Zašto izrađivati 'akcijske planove'?
Do sad ste već razradili ili ste gotovo dovršili osmišljavanje strategije razvoja kvalifikacije za vaš sektor. Ovaj dokument predstavlja sliku ključnih pitanja koja utječu na sektor te, kao rezultat vaše analize, navodi koje ste si ciljeve postavili. Neki će se ciljevi odnositi na nove kvalifikacije koje želite osmisliti ili na postojeće koje želite ponovno razviti. Drugi ciljevi mogu biti širi, primjerice provedba akcije kojom biste privukli mlade ljude poslovima u sektoru, ili akcije za stvaranje točnijih informacija o tržištu rada.  

Međutim, dok strategija može iznositi šire namjere, ona ne pruža dovoljno pojedinosti koje bi  pomogle utvrditi specifičan posao koji treba obavljati. Kroz osmišljavanje 'akcijskih planova', ciljevi utvrđeni strategijom mogu se pretvoriti u izvedive, iscrpne projektne planove na koje se možemo svakodnevno pozivati.  
Kad i koliko akcijskih planova treba izraditi? 
Akcijske planove treba izraditi onda kad je osmišljena i dovršena strategija razvoja kvalifikacije.  Međutim, moguće je započeti sa sastavljanjem nacrta akcijskih planova istovremeno s izradom završnog nacrta strategije. To vam može uštedjeti vrijeme. 
Možete izraditi onoliko akcijskih planova koliko smatrate da je potrebno. Međutim, neophodno je da se osmisli odvojeni plan za svaku ključnu akciju koja je rezultat strategije. Primjerice, ako strategija navodi da treba osmisliti dvije nove kvalifikacije, tada biste trebali imati dva zasebna akcijska plana za svaku kvalifikaciju. Potrebno je da vam akcijski plan omogući plan rada aktivnosti. Stoga, imajući zaseban akcijski plan za svaku od akcija unutar strategije, imat ćete pri ruci temelj za pojedinačne projekte. S druge strane, ti se dokumenti mogu dati partnerima, radnim skupinama i ostalim dionicima kako bi im se pomoglo u provedbi projekta. 
Značajke akcijskih planova 
Akcijski planovi trebali bi sadržavati ključne aktivnosti potrebne za ostvarenje ciljeva strategije razvoja kvalifikacije. Trebaju biti jasni, sažeti i sadržavati sve bitne informacije koje će omogućiti napredovanje svakog projektnog rada, kao i njegovo učinkovito mjerenje i praćenje. 

DIO A

	1. Naslovna stranica
Uključuje sektorsko vijeće, datum, broj, naslov strategijskoga akcijskog plana 

	Organizacija: Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih – Promet i logistika
Broj:  3
Datum: 9. prosinca 2010. 
Naslov akcijskog plana:  Razvoj kvalifikacije za tehničara zračnog teretnog prometa 


	2. Djelokrug
Pozivajući se na 1. dio strategije za osmišljavanje kvalifikacije, odrediti kojim se pitanjima gospodarske grane bavi akcijski plan i kome je namijenjen. 

	Pitanja gospodarske grane kojima se bavi ovaj akcijski plan:
Akcijski plan zacrtava kako će se osmišljavati i razvijati kvalifikacija da bi se zadovoljilo zahtjeve rasta zračnog teretnog prometa za radnom snagom. 
Ovaj akcijski plan utvrđuje aktivnosti koje se zahtijevaju od:

(može obuhvatiti sektorsko vijeće, druga sektorska vijeća, radne skupine, strukovne škole, sveučilišta, strukovna udruženja, pojedince)

Na akcijski plan očituju se:

· ASOOO
· savjetnik sektora prometa i logistike
· strukovne škole koje nude obrazovanje za kvalifikacije u prometu i logistici 
· članovi sektorskog vijeća za promet i logistiku 
· članovi radne skupine za osmišljavanje i razvijanje sadržaja kvalifikacije 



	3. Okvir
Objasnite kako ste odredili i dogovorili pojedinosti akcijskog plana, uključujući procese konzultacija. 

	Ovaj je akcijski plan razvijen na osnovi podataka iz profila sektora prometa i logistike te na temelju informacija i argumenata razrađenih u sklopu strategije sektora. 
Navedeni dokumenti naglašavaju da će se zračni teretni promet u Hrvatskoj u sljedećih 10 godina povećati za 50% te da će predstavljati značajan rast u cjelokupnoj gospodarskoj grani logistike. Posebno se očekuje da će se stvoriti sveukupno 10,000 radnih mjesta, prvenstveno u čvorištima 6 najvećih zračnih luka širom zemlje te u glavnim industrijskim čvorištima i prometnim karikama. 
Posebno će se tražiti vještine povezane s:

· Rukovođenjem zračnim teretnim prometom, 
· Rukovanjem strojevima za rukovanje zračnim teretom, 
· Računalno kontroliranim radnjama skladištenja,
· Premještanjem između cestovnog/zračnog prometa,
· Jezičnim vještinama. 
80% prilika za zapošljavanje zahtijevat će kompetencije na razini 5 HKO-a. Očekuje se da će preostalih 20% poslova biti na upravljačkoj razini te će zahtijevati kompetencije na razinama 6 i 7 HKO-a. 
Predlaže se da nova kvalifikacija pruži širok spektar vještina i razumijevanja dinamike i kompleksnosti gospodarske grane logistike i s njom povezanih poslova. Kad se to postigne, učenici će biti kvalificirani za ulazak na tržište rada gdje će moći ponuditi temelje znanja i vještina koje će moći nadograđivati na radnom mjestu. 
Ovaj koncept kvalifikacije razvijen je kroz razgovore s članovima Sektorskog vijeća. Stručni doprinos dali su Hrvatska udruga industrije zračnog prometa i 3 strukovne škole koje trenutno provode obrazovne programe u sklopu sektora prometa i logistike.  


	 4. Metodologija 
Kako ćete provesti svoje akcije? Što ćete učiniti? 

	Metodologija će se raščlaniti na sljedeći način: 
Tijekom 2011.
· Istraživanje sektora zračnog teretnog prometa kako bi se detaljnije razumio sektor; 
· Povezati se s ključnim poslodavcima koji se bave zračnim teretnim prometom;
· Osnovati radnu skupinu čiji će članovi uključivati barem 6 poslodavaca i 4 strukovne škole; 
· Započeti osmišljavanje standarda zanimanja; 
· Potvrditi usuglašenost o primjerenosti osmišljenog standarda zanimanja. 
Tijekom 2012.
· Osmišljene su jedinice kvalifikacije koje omogućavaju veze s postojećim strukovnim kvalifikacijama u prometu i logistici; 
· Kvalifikacijske jedinice su testirane sa strukovnim školama i poslodavcima koji nisu bili uključeni u njihovo početno osmišljavanje i  razvoj; 
· Osmišljeni su nastavni moduli i testirani sa strukovnim školama; 
· Izrađeni su materijali za promicanje nove kvalifikacije te su obaviještene strukovne škole, poslodavci i učenici o prilici za njeno stjecanje kroz obrazovni program;
· Dokumenti podneseni na odobrenje. 
Očekuje se da će kvalifikacija biti dostupna od rujna 2012. godine.


	5. Sažetak ishoda
Ovo bi trebao biti kratak pisani sažetak o tome što će se postići ovim akcijskom planom. Sažetak bi trebao uključivati ishode kvalifikacija kao i ishode koji, po potrebi, nisu izravno vezani za kvalifikacije.  

	Tijekom 20XX., postići će se sljedeći ishodi:

Ishodi koji nisu izravno povezani s kvalifikacijom:

· Izrađen dokument koji svim zainteresiranim stranama pruža informacije o predloženoj kvalifikaciji  
· Dokument s osnovnim informacijama podijeljen poslodavcima i strukovnim školama 
· Objavljeno 6 članaka u stručnim listovima i časopisima
Ishodi kvalifikacije:

· Izrađeni standardi zanimanja za podsektor zračnog teretnog prometa,
· Ustanovljena i informirana radna skupina. 
Radna skupina održala 6 sastanaka tijekom 2011. godine 


	6. Uključivanje partnera i radni aranžmani
Sažeto prikažite postojeće radne aranžmane kako bi se ostvarila suradnja s ključnim partnerima, poput upravljačkih tijela, ostalih strukovnih udruženja, mreža poslodavaca, vladinih odjela i agencija itd.

	Radna skupina će se ustanoviti na početku projekta kako bi pomogla osmisliti standard zanimanja, jedinica kvalifikacije i nastavnih modula. Radna skupina uključivat će predstavnike gospodarske grane i strukovnih škola.


	7. Rizici i pretpostavke 
Ako je relevantno, sažeto navedite glavne pretpostavke koje ste uzeli u obzir pri izradi akcijskog plana te moguće rizike vezane za njegovo ostvarenje. 

	Pretpostavke:

· Da se odgovarajući članovi mogu pridobiti za sudjelovanje u radnoj skupini, 
· Da se dobije dovoljna potpora podsektora kako bi se opravdao zahtjev za osmišljavanjem nove kvalifikacije. 
Rizici:

· U sektoru ne dolazi do očekivanoga rasta kako je predviđeno.  


	8. Organizacija praćenja 
Sažeto prikažite na koji ćete način pratiti napredak u skladu s akcijskim planom, uključujući način suradnje s važnim dionicima

	Tijekom provedbe projektne aktivnosti, o napretku će se izvještavati Sektorsko vijeće na redovnim sastancima. Kad bude potreban kontakt s gospodarskom granom, zatražit će se pomoć članova Sektorskog vijeća. 
Izradit će se mjesečno izvješće i predati upravljačkom timu ASOOO-a. Time će se mjeriti napredak u usporedbi s definiranim projektnim ciljevima i rasporedom.



Akcijski plan 1: (naslov akcijskog plana)
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