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PREDMET: 
Provođenje istraživanja u okviru ESF projekta “Modernizacija sustava stručnog usavršavanja nastavnika strukovnih predmeta”
Poštovane ravnateljice i ravnatelji, 

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih u suradnji s agencijom za istraživanje tržišta Hendal u okviru projekta „Modernizacija sustava stručnog usavršavanja nastavnika strukovnih predmeta“ provodi istraživanje na uzorku ravnatelja i nastavnika strukovnih predmeta u srednjim strukovnim školama na području grada Zagreba i Zagrebačke županije. 

Cilj ovog istraživanja, koje će se provoditi krajem siječnja, je doprinijeti razumijevanju potreba nastavnika i ravnatelja u području stručnog usavršavanja nastavnika strukovnih predmeta. U sklopu istraživanja provodit će se dubinski intervjui s ravnateljima srednjih škola te grupne diskusije s nastavnicima različitih profila. 

Istraživanje se provodi pod uvjetima kodeksa Esomara te se svi prikupljeni podaci tretiraju isključivo na skupnoj razini bez dovođenja u vezu s pojedinim osobama. Svi Vaši odgovori o tematici koja se obrađuje biti će od velike koristi te Vas stoga molimo da se odazovete i sudjelujete u ovom istraživanju.

Detaljnije informacije o ovom istraživanju te o osobama iz Vaše institucije koje bismo željeli uključiti u istraživanje pružit će vam djelatnici agencije Hendal koji će vas uskoro kontaktirati. Ukoliko želite, također se možete direktno obratiti voditeljici istraživanja, gđi Višnji Bevandić Bara na adresu elektroničke pošte visnja@hendal.hr.
S poštovanjem,

Ravnatelj

Ivan Šutalo, dipl. ing.
Radnička cesta 37b, 10 000 Zagreb, RH, T + 385 1 62 74 666, F + 385 1 62 74 606, ured@asoo.hr, URL www.asoo.hr, MATIČNI BROJ 02650029, OIB 40719411729


