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NAPOMENA
Ovo je ograničeni poziv na dostavu prijedloga. Prvo se na ocjenjivanje dostavljaju samo projektni sažetci. Nakon toga će prijavitelji odabranih projektnih sažetaka biti pozvani da predaju potpuni prijavni obrazac. Nakon ocjenjivanja potpunih prijava provest će se provjera prihvatljivosti provizorno odabranih projekata. Ta će provjera biti izvršena na temelju prateće dokumentacije koju je zatražio Ugovaratelj te potpisane “Izjave prijavitelja” (eng. Declaration by the Applicant) poslane zajedno s prijavom.
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1.
JAČANJE KAPACITETA USTANOVA ZA OBRAZOVANJE ODRASLIH
1.1
Opći podatci
Instrument pretpristupne pomoći (IPA) osnovan je Uredbom Vijeća EZ-a br. 1085/2006 od 17. lipnja 2006. i osigurava opći okvir unutar kojega je pretpristupna pomoć dostupna zemljama kandidatkinjama i potencijalnim kanditatkinjama za članstvo u EU. Instrument je od 2007. u cijelosti dostupan Hrvatskoj i trebao bi osigurati pomoć u izgradnji institucionalnih kapaciteta za učinkovitu provedbu pravne stečevine Zajednice te pomoć u pripremi za upravljanje Strukturnim i Kohezijskim fondovima nakon pristupanja (uz potrebno usklađivanje s prioritetima utvrđenima Pristupnim partnerstvom). Objedinjujući pretpristupnu pomoć kroz niz instrumenata, IPA se sastoji od pet komponenata. Ova je dodjela bespovratnih sredstava dio IV. komponente IPA programa, Operativnog programa za razvoj ljudskih potencijala (HRDOP), prioritetne osi 3 – Jačanje ljudskog kapitala i zapošljivosti, mjere 3.2. – Jačanje sustava obrazovanja odraslih, projekt Jačanje kapaciteta ustanova za obrazovanje odraslih.
Jedan  od glavnih ciljeva Operativnog programa za razvoj ljudskih potencijala je uključivanje odraslih i nezaposlenih osoba u fleksibilne programe obrazovanja i osposobljavanja kako bi ispunili zahtjeve tržišta rada. U skladu s ciljevima ovog Operativnog programa, ova će dodjela bespovratnih sredstava pod nazivom “Jačanje kapaciteta ustanova za obrazovanje odraslih” ojačati kapacitete ustanova za obrazovanje odraslih s ciljem unaprjeđivanja kvalitete pružanja obrazovanja odraslih, te će time pozitivno utjecati na konkurentnost odraslih polaznika na tržištu rada. Poboljšanje kvalitete programa obrazovanja odraslih, osuvremenjivanje pružanja obrazovanja, kvalificirani nastavnici te uvođenje sustava osiguranja kvalitete samo su neki od uvjeta za stvaranje boljeg sustava obrazovanja odraslih u Republici Hrvatskoj u cjelini, a posebno u prioritetnim županijama (tj. županijama čiji je indeks razvijenosti ispod 75% prosjeka za Republiku Hrvatsku, prema  Vladinoj Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (NN 89/2010).
 Ti su ciljevi ostvarivi na razini ustanova za obrazovanje odraslih. Osim toga, za odgovarajući odabir programa obrazovanja odraslih koji će biti pilotirani, važno je ustanove obrazovanja odraslih povezati s relevantnim dionicima, posebice poslodavcima, kako bi mogle utvrditi potrebe lokalnog tržišta rada. Prema prikupljenim informacijama, ustanove obrazovanja odraslih mogu djelovati kao posrednici između lokalnih poslodavaca (potražnje na tržištu rada) i odraslih polaznika (ponude na tržištu rada) i usmjeravati njihove potrebe. Prilikom razvoja programa obrazovanja odraslih u skladu s potrebama lokalnog tržišta rada kao pomoćni dokument treba koristiti izvješće “Metode analize obrazovnih potreba za gospodarski razvoj”.
 Izvješće je izrađeno u sklopu projekta IPA 2007-2009, Regionalna mreža lokalnih obrazovnih ustanova.

U sklopu ove dodjele bespovratnih sredstava prijavitelji i/ili njihovi partneri mogu razviti specifičnu vrstu programa obrazovanja odraslih. Radi se o poslijesrednjoškolskim novim i/ili prilagođenim programima obrazovanja odraslih koji vode do stjecanja dodatnih kompetencija u odnosu na prethodno stečene, ali nisu dijelom visokog obrazovanja.
 U sklopu ove dodjele bespovratnih sredstava ustanove za obrazovanje odraslih te će pilotirati ove programe. Kako bi se izbjegli mogući problemi i kašnjenja u razvoju i provedbi programa, tijekom projekta neće se provoditi verifikacija tih pilot- programa. Ako tijekom provedbe dodjele bespovratnih sredstava sudionici u obrazovanju odraslih, poslodavci i drugi dionici u izvođenju pilot- programa prepoznaju ispunjenje potreba pojedinaca i zajednice, ustanove za obrazovanje odraslih uvidjet će važnost verifikacije tih programa i verificirane će programe nastaviti provoditi i nakon završetka sheme dodjele bespovratnih sredstava. Stoga se naknadna verifikacija potiče i smatra poželjnom. Daljnja provedba i verifikacija tih programa na taj način postaje pokazateljem održivosti projekata.
Stjecanje dodatnih kompetencija odraslim će polaznicima obrazovanja omogućiti daljnje usavršavanje te time povećati njihovu zapošljivost. To je također u skladu s potrebama poslodavaca koji žele kompetentnu radnu snagu u najkraćem mogućem vremenu i nisu uvijek voljni čekati dok netko tražene kompetencije stekne na razini sveučilišnog obrazovanja. To bi (ne)zaposlenim odraslim osobama trebao biti  “korak ka višoj razini ”  (“one step up“)kako bi povećali svoju konkurentnost na tržištu rada ili, s druge strane, postali produktivniji na trenutnom radnom mjestu.“Korak ka višoj razini”(“one step up“) u skladu je s Akcijskim planom o obrazovanju odraslih iz 2007. pod naslovom “Uvijek je pravo vrijeme za učenje”, čiji je jedan od ciljeva povećanje mogućnosti odraslih da se “popnu”, odnosno dosegnu barem za jednu razinu višu kvalifikaciju. Važnost stjecanja viših kvalifikacija prepoznata je i u dokumentu “Europa 2020: Europska strategija za pametan, održiv i uključiv rast” u kojoj se navodi da će do 2020. godine dodatnih 16 milijuna radnih mjesta zahtijevati visoku stručnu spremu.
 
Provedba ove dodjele bespovratnih sredstava mora doprinositi ostvarenju pokazatelja rezultata definiranih za prioritetnu os 3, mjeru 3.2. (odjeljak 3.2 HRD OP “Pokazatelji”)
· Broj odraslih polaznika osposobljenih prema moderniziranim/kratkim/novim i/ili prilagođenim programima obrazovanja odraslih koji vode do aktivnijeg sudjelovanja na tržištu rada, prikazano po spolu;
· Broj ustanova za obrazovanje odraslih uključenih u aktivnosti jačanja kapaciteta

· Broj upotrijebljenih kompleta opreme za izvođenje  moderniziranih postojećih/novih kratkih/prilagođenih programa za obrazovanje odraslih nabavljenih u okviru ove grant sheme

Broj zaposlenika ustanove za obrazovanje odraslih osposobljenih kroz projektne aktivnosti, prikazanih po spolu 
Projekti moraju doprinositi i ostvarenju barem jednog od pokazatelja navedenih u odjeljku 1.2 ovih Uputa za prijavitelje.

Osim toga, prijavitelj mora dostaviti druge objektivno provjerljive pokazatelje za ovaj projekt u priloženoj logičkoj matrici na razini općeg cilja, svrhe projekta i njegovih rezultata.
1.2
Ciljevi programa i prioritetna pitanja
Opći cilj ovog poziva na dostavu prijedloga je:
Ojačati sektor obrazovanja odraslih s ciljem povećanja konkurentnosti odraslih polaznika na tržištu rada.

Specifičan cilj ovog poziva na dostavu prijedloga je: 

Podržati i sveobuhvatno ojačati kapacitete ustanova za obrazovanje odraslih u suradnji sa lokalnim dionicima
Prioritetna pitanja:
a) Uspostaviti blisku suradnju s poslodavcima i/ili lokalnim i/ili regionalnim vlastima s ciljem povećanja kompetencija i zapošljivosti odraslih polaznika.
b) Uspostavljanje i jačanje međusobne suradnje ustanova za obrazovanje odraslih s ciljem unaprjeđenja kvalitete, relevantnosti i osuvremenjivanja specifičnih pitanja unutar obrazovanja odraslih.
Ciljne skupine: 

Ravnatelji, rukovodeće osoblje, nastavnici i treneri u ustanovama za obrazovanje odraslih, lokalni dionici (lokalni poslodavci, lokalna vlast, regionalni uredi Zavoda za zapošljavanje, nevladine organizacije, pružatelji neformalnog obrazovanja itd.) i odrasli polaznici (prioritet će imati nezaposleni odrasli polaznici).
Projekti moraju doprinositi ispunjenju barem jednog i/ili više sljedećih pokazatelja:

1. Broj odraslih polaznika koji su završili poslijesrednjoškolske nove i/ili prilagođene programe obrazovanja odraslih usmjerene na aktivnije sudjelovanje na tržištu rada, prikazano po spolu;

2. Broj ustanova za obrazovanje odraslih uključenih u aktivnosti jačanja kapaciteta;

3. Broj kompleta opreme za osposobljavanje korištenih za pilotiranje poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih nabavljenih u sklopu dodjele bespovratnih sredstava;

4. Broj zaposlenika ustanova za obrazovanje odraslih koji su osposobljeni kroz projektne aktivnosti, prikazano po spolu.
5. Broj razvijenih poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih;
6. Broj uspostavljenih partnerstava između prijavitelja i partnera.

1.3
Financijska sredstva koja osigurava Ugovaratelj
Ukupan indikativni iznos dostupan u okviru ovog poziva na dostavu prijedloga je 2.308.000 eura, a u slučaju da postanu dostupna dodatna sredstva, Ugovaratelj ih može dodijeliti u skladu s pravilima ovog poziva na dostavu prijedloga. Ugovaratelj zadržava pravo da ne dodijeli sva raspoloživa sredstva.
Iznosi bespovratnih sredstava
Iznosi bespovratnih sredstava koji se zatraže u sklopu ovog poziva na dostavu prijedloga moraju biti u rasponu između sljedećeg najnižeg i najvišeg iznosa:
· najniži iznos: 50.000 eura
· najviši iznos: 150.000 eura
Iznosi bespovratnih sredstava koji se zatraže u sklopu ovog poziva na dostavu prijedloga moraju biti u rasponu između sljedećeg najnižeg i najvišeg postotka ukupnih prihvatljivih troškova projekta:

· najniži postotak: 60% ukupnih procijenjenih prihvatljivih troškova projekta
· najviši postotak: 95% ukupnih prihvatljivih troškova projekta (vidi i odjeljak 2.1.4). 

Razlika (razlika između ukupnih troškova projekta i iznosa zatraženog od Ugovaratelja) mora se financirati iz vlastitih resursa prijavitelja ili njegovih partnera, ili iz drugih izvora koji nisu proračun Europske unije ili Europski razvojni fond.

2.
PRAVILA OVOG POZIVA NA DOSTAVU PRIJEDLOGA
Ove upute donose pravila podnošenja, odabira i provedbe projekata koji će se financirati u sklopu ovog poziva, u skladu s odredbama Praktičnog vodiča kroz postupke nabave EU u kontekstu zemalja nečlanica (eng. Practical Guide to contract procedures for EU external actions), koji se primjenjuje na ovaj poziv (dostupan je na internetu na sljedećoj adresi:

http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/index_en.htm).

2.1
Kriteriji prihvatljivosti
Postoje tri skupine kriterija prihvatljivosti koje se odnose na:
· prijavitelje koji smiju zatražiti bespovratna sredstva (2.1.1) i njihove partnere (2.1.2);

· projekte kojima se mogu dodijeliti bespovratna sredstva (2.1.3);

· vrste troškova koji se mogu uzeti u obzir prilikom određivanja iznosa bespovratnih sredstava (2.1.4).

2.1.1
Prihvatljivost prijavitelja: tko se može prijaviti?
(1) Kako bi bili prihvatljivi za dodjelu bespovratnih sredstava, prijavitelji moraju:

· biti pravne osobe i 
· ne smiju ostvarivati dobit od bespovratnih sredstava, tj. bespovratna sredstva mogu pokrivati samo troškove aktivnosti i
· biti specifična vrsta organizacije poput:
a) ustanova za obrazovanje odraslih
 ili, 

b) pučkih učilišta
;

c) međunarodnih (međuvladinih) organizacija kako su definirane člankom 43. provedbenih pravila Financijske uredbe EZ-a
 i
· biti osnovana
 u zemlji članici Europske unije te Albaniji, Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Bivšoj Jugoslavenskoj Republici Makedoniji (FYROM), Crnoj Gori, Srbiji, Turskoj, Kosovu prema rezoluciji 1244/99 UNSC-a, zemljama korisnicama Europskog instrumenta susjedstva i partnerstva (eng. European Neighbourhood and Partnership Instrument, ENPI), zemljama članicama Europskog gospodarskog prostora: Islanda, Lihtenštajna i Norveške. Ova se obveza ne odnosi na međunarodne organizacije. i  

· biti izravno odgovorna za pripremu i upravljanje projektom sa svojim partnerima, a ne djelovati kao posrednik. 

(2)
Potencijalni prijavitelji ne mogu sudjelovati u pozivima na dostavu prijedloga niti im mogu biti dodijeljena bespovratna sredstva ako se nalaze u nekoj od situacija navedenih u odjeljku 2.3.3. Praktičnog vodiča kroz postupke nabave EU u kontekstu zemalja nečlanica (dostupnog na sljedećoj internetskoj stranici: http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/index_en.htm);

U 3. odjeljku dijela A prijavnog obrasca (“Izjava prijavitelja”, eng. Declaration by the applicant) prijavitelji moraju izjaviti da se ne nalaze ni u jednoj od tih situacija.
Prijaviteljima za dodjelu bespovratnih sredstava, i, ako su pravne osobe, osobama koje ih zastupaju, donose odluke ili ih kontroliraju daje se na znanje da se, ako se nalaze u jednoj od situacija navedenih u:

· Odluci Komisije (2008/969/EZ, Euratom) od 16. prosinca 2008. o sustavu ranog upozoravanja (eng. Early Warning System, EWS) na korištenje dužnosnicima za ovjeravanje Komisije i izvršnim agencijama (OJ, I.344, 20.12.2008, str. 125)

· Uredbi Komisije (2008/1302/EZ, Euratom) od 17. prosinca 2008. središnjoj bazi podataka o isključenjima (eng. Central exclusion database, CED) (OJ L 344, 20.12.2008, str.12.)
njihovi osobni podatci (naziv, ime ako se radi o fizičkoj osobi, adresa, pravni oblik i naziv te imena osoba koje ih zastupaju, donose odluke ili ih kontroliraju, ako se radi o pravnoj osobi) mogu zabilježiti u EWS-u i CED-u te proslijediti osobama i tijelima navedenima u gore spomenutoj odluci i uredbi, vezano uz dodjelu ili provođenje ugovora o nabavi te sporazum ili odluku o bespovratnim sredstvima.
2.1.2 
Partnerstva i prihvatljivost partnera
Prijavitelji moraju djelovati s partnerskim organizacijama kako je niže određeno.

Partneri
Partneri prijavitelja sudjeluju u osmišljavanju i provedbi projekta, a troškovi koje pritom imaju prihvatljivi su jednako kao troškovi korisnika bespovratnih sredstava. Stoga moraju ispunjavati iste kriterije prihvatljivosti kao i korisnici bespovratnih sredstava. Uz kategorije navedene u odjeljku 2.1.1, prihvatljivi su i poslodavci, lokalne i regionalne vlasti, zadruge i istraživački instituti
.

Niže navedeni nisu partneri i ne moraju potpisati “izjavu o partnerstvu” (eng. partnership statement):
· Suradnici
U projekt mogu biti uključene druge organizacije. Takvi suradnici imaju stvarnu ulogu u projektu, ali ne smiju primati financijska sredstva iz bespovratnih sredstava, s iznimkom dnevnica ili putnih troškova. Suradnici ne moraju ispunjavati kriterije prihvatljivosti iz odjeljka 2.1.1. Suradnici se moraju navesti u 5. odjeljku dijela B prijavnog obrasca (eng. Grant Application Form) naslovljenom “Suradnici prijavitelja uključeni u projekt” (eng. Associates of the Applicant participating in the Action).

· Podugovaratelji
Korisnici bespovratnih sredstava imaju mogućnost sklapanja ugovora s podugovarateljima. Podugovaratelji nisu ni partneri ni suradnici i podliježu pravilima nabave navedenima u Dodatku IV standardnog ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

Prijavitelj će imati ulogu glavne organizacije i, ako bude odabran, ugovorne stranke (“Korisnika”).

2.1.3
Prihvatljivi projekti: projekti koji se mogu prijaviti
Definicija: 

Projekt se sastoji od niza aktivnosti.
Trajanje
Planirano trajanje projekta ne smije biti kraće od 10 mjeseci ni duže od 12 mjeseci.

Sektori ili teme
Nije primjenjivo. 

Mjesto
Projekti se moraju provoditi u Republici Hrvatskoj, uz iznimku studijskih posjeta koji se mogu održavati i u drugim državama. Međutim, troškovi takvih aktivnosti ne smiju prelaziti 10% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.
Tipovi akcija
· Razvoj poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih u dogovoru s poslodavcima te, ako je potrebno, drugim lokalnim dionicima. Programi obrazovanja odraslih moraju biti usmjereni na ispunjenje potreba poslodavaca i lokalnog tržišta rada.
 U jednoj prijavi može biti razvijeno više od jednog novog i/ili prilagođenog programa.
· Pilotiranje poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa
 koje provodi prijavitelj i/ili partner. Za trajanja projekta neće se provoditi verifikacija. Za sudjelovanje u programima prednost će biti dana nezaposlenim odraslim osobama. Prijavitelj i/ili partneri će sastaviti popis potencijalnih odraslih polaznika i prednost dati nezaposlenima među njima. Polaznici neće snositi troškove programa.
· Unaprjeđivanje opreme i nastavnih materijala ustanova za obrazovanje odraslih (npr. udžbenika/priručnika) kako bi se unaprijedila kvaliteta nastave; 
· Jačanje kapaciteta nastavnog osoblja ustanova za obrazovanje odraslih s ciljem unaprjeđivanja njihovih nastavnih vještina;
· Razvoj i primjena mehanizama umrežavanja među ustanovama za obrazovanje odraslih i/ili lokalnim dionicima s ciljem unaprjeđivanja sektora obrazovanja odraslih i/ili boljeg ispunjavanja potreba lokalnog tržišta rada te povećanja zapošljivosti odraslih polaznika obrazovanja;
· Razvoj inovativnih načina provođenja obrazovanja i učenja odraslih (npr. učenje na daljinu, vođeno učenje);
· Uspostavljanje unutarnjeg sustava osiguranja kvalitete u ustanovama za obrazovanje odraslih u skladu s nacionalnim/europskim strategijama i politikama. 

Vrste aktivnosti
Sljedeći popis aktivnosti je indikativan i nije konačan:

· Aktivnosti usmjerene na razvoj poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih;

· Aktivnosti usmjerene na pilotiranje poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih;
· Aktivnosti usmjerene na unaprjeđivanje predavačkih vještina i metoda nastavnog osoblja u ustanovama za obrazovanje odraslih;
· Aktivnosti usmjerene na nabavu opreme i materijala potrebnih za pilotiranje poslijesrednjoškolskih novih i/ili prilagođenih programa obrazovanja odraslih. (Vrijednost proračunske stavke “Oprema i potrepštine” bespovratnih financijskih sredstava dodijeljenih u sklopu ovoga poziva na dostavu prijedloga nikako ne smije prelaziti 27% ukupnih izravnih prihvatljivih troškova projekta);
· Aktivnosti usmjerene na razvoj inovativnih načina provođenja obrazovanja i učenja odraslih (npr. učenje na daljinu, vođeno učenje); 
· Aktivnosti usmjerene na uspostavljanje partnerstava između ustanova za obrazovanje odraslih i poslodavaca s ciljem zapošljavanja/prakse polaznika programa obrazovanja odraslih ili bilo koji drugi oblik suradnje;
· Aktivnosti usmjerene na uspostavljanje međusobne suradnje ustanova za obrazovanje odraslih s ciljem poticanja ztv, vršnjačkog učenja (“peer learning“) te uspostavljanja odnosa u kojem ustanova s boljim kapacitetima pruža potporu ustanovi slabijih kapaciteta, ili bilo kakve druge vrste suradnje;
· Aktivnosti usmjerene na uspostavljanje suradnje s lokalnim dionicima (lokalnim uredima Zavoda za zapošljavanje, komorama, nevladinim organizacijama, agencijama za regionalni razvoj itd.);
· Aktivnosti usmjerene na podizanje svijesti i promicanje ustanova za obrazovanje odraslih te obrazovanja odraslih i cjeloživotnog učenja (info-dani, seminari, okrugli stolovi, medijske kampanje itd.);
· Provođenje lokalnog komunikacijskog plana za promicanje programa obrazovanja odraslih, u suradnji s lokalnim dionicima;
· Aktivnosti usmjerene na uspostavljanje unutarnjeg sustava osiguranja kvalitete u ustanovama za obrazovanje odraslih u skladu s nacionalnim/europskim strategijama i politikama;
· Seminari, radionice, treninzi, studijska putovanja, praćenje na radu (work shadowing), istraživanja i slično, povezani s prioritetima ove dodjele bespovratnih sredstava.
Pod-ugovaranje (sub-granting) nije dopušteno.
Prijavitelj se mora pridržavati ciljeva i prioriteta te jamčiti vidljivost financiranja iz Europske unije (vidi: Priručnik za komunikaciju i vidljivost za vanjske aktivnosti EU (eng. Communication and Visibility Manual for EU External Actions) koji je donijela i objavila Europska komisija (na http://ec.europa.eu/europeaid/work/visibility/index_en.htm).

Nisu prihvatljive sljedeće vrste projekata:

· projekti isključivo ili gotovo isključivo usmjereni na pojedinačno sponzoriranje sudjelovanja na radionicama, seminarima, konferencijama i kongresima;

· projekti isključivo ili gotovo isključivo usmjereni na pojedinačne stipendije za studij ili osposobljavanja;
· projekti povezani s političkim strankama.
Broj prijava i bespovratna sredstva po prijavitelju
Prijavitelj u sklopu ovog poziva na dostavu prijedloga ne smije predati više od jedne (1) prijave.

Prijavitelju se u sklopu ovog poziva na dostavu prijedloga ne smije dodijeliti više od jednog (1) iznosa bespovratnih sredstava.
Prijavitelj smije istovremeno biti partner u drugoj prijavi.
Partneri smiju sudjelovati u više od jedne prijave.
2.1.4
Prihvatljivost troškova: troškovi koji se mogu uzeti u obzir za dodjelu bespovratnih sredstava
Samo se “prihvatljivi troškovi” mogu uzeti u obzir za dodjelu bespovratnih sredstava. Kategorije prihvatljivih i neprihvatljivih troškova navedene su niže u tekstu. Proračun je istovremeno i procjena troškova i gornja granica “prihvatljivih troškova”. Treba uzeti u obzir da se prihvatljivi troškovi moraju temeljiti na stvarnim troškovima potkrijepljenima pratećom dokumentacijom (osim troškova održavanja i posrednih troškova na koje se primjenjuje fiksna stopa).

Na preporuke za dodjelu bespovratnih sredstava odnosi se uvjet da postupak provjere koji prethodi potpisivanju ugovora ne otkrije probleme zbog kojih bi bile potrebne izmjene proračuna (na primjer aritmetičke pogreške, netočnosti ili nerealne troškove i druge neprihvatljive troškove). Provjere mogu rezultirati zahtjevima za pojašnjenjima i mogu dovesti do toga da Ugovaratelj nametne izmjene ili smanjenja kako bi se takve pogreške ili netočnosti ispravile. Ukupan iznos bespovratnih sredstava ni udio sufinanciranja ne mogu se povećati kao rezultat tih ispravaka.
Stoga je u prijaviteljevu interesu da podnese realističan i isplativ proračun.
Prihvatljivi izravni troškovi
Kako bi bili prihvatljivi u sklopu ovog poziva na dostavu prijedloga, troškovi moraju biti u skladu s odredbama članka 14 Općih uvjeta standardnog ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (vidi Dodatak F ovih Uputa).

Treba imati na umu da će porezi, uključujući porez na dodanu vrijednost, biti smatrani prihvatljivim troškovima samo ako Korisnik (ili, gdje je primjenjivo, njegovi partneri) može dokazati da ne može dobiti njihov povrat. U takvim će slučajevima porezi biti uključeni u proračun projekta u svakoj stavci. Informacije o porezima mogu se naći u dodatku H ovih Uputa.
Državni službenici ili drugi državni zaposlenici središnje ili lokalne uprave koji u ovom pozivu na dostavu prijedloga sudjeluju kao prijavitelji ili partneri za svoj doprinos projektu ne smiju primati naknade, osim svog osobnog dohotka u ustanovi u kojoj rade. Osobni dohodci državnih službenika ili drugih državnih zaposlenika središnje i lokalne uprave smiju se prikazati kao doprinos u obliku sufinanciranja od strane prijavitelja ili partnera.
Pričuva za nepredviđene situacije
Pričuva za nepredviđene situacije koja ne prelazi 5% procijenjenih izravnih prihvatljivih troškova može se uključiti u proračun projekta. Može se koristiti samo uz prethodno pismeno odobrenje Ugovaratelja.
Prihvatljivi posredni troškovi (režije)
Posredni troškovi nastali za provođenja projekta mogu se odrediti paušalno, na ne više od 7% procijenjenih ukupnih prihvatljivih izravnih troškova. Posredni troškovi prihvatljivi su pod uvjetom da ne uključuju troškove navedene pod drugom stavkom proračuna u standardnom ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava. Od prijavitelja se može zatražiti da opravda zatraženi postotak prije potpisivanja ugovora. Međutim, kada fiksni paušal bude utvrđen u posebnim uvjetima standardnog ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, neće biti potrebno dostaviti nikakvu prateću dokumentaciju.

Ako prijavitelj prima bespovratna sredstva koja financira Europska unija, u sklopu predloženog proračuna projekta ne mogu se zatražiti posredni troškovi.
Doprinosi u naturi
Doprinosi u naturi ne smatraju se stvarnim troškovima i nisu prihvatljivi troškovi. Doprinosi u naturi ne mogu se smatrati korisničkim sufinanciranjem.

Usprkos gore navedenome, ako Korisnikov opis projekta predviđa doprinose u naturi, takve doprinose treba ispoštovati.
Neprihvatljivi troškovi

Sljedeći troškovi nisu prihvatljivi:
· porezi, uključujući poreze na dodanu vrijednost, osim ako njihov povrat nije moguć ni na koji način i ako se utvrdi da ih snosi krajnji korisnik;

· carinske i uvozne pristojbe, ili bilo koje druge naknade;

· kupovina, zakup ili leasing zemljišta i postojećih zgrada, osim ako je najam ili leasing isključivo vezan uz razdoblje sufinanciranja operacije i ima prednost pred drugim rješenjima u smislu isplativosti (“best value for money”);
· novčane kazne, financijske kazne i parnični troškovi;
· operativni troškovi, osim ako se operativni troškovi odnose isključivo na razdoblje sufinanciranja operacije;
· rabljena oprema;
· bankarske naknade, osim troškova povezanih s bankovnim jamstvom ili usporedivim jamstvom koje polaže korisnik bespovratnih sredstava;
· troškovi pretvaranja, naknade i gubitci po tečajnim razlikama vezani uz bilo koji devizni račun u eurima za određenu komponentu, kao i drugi čisto financijski izdaci;
· doprinosi u naturi;
· troškovi održavanja i najma, osim ako se troškovi najma odnose isključivo na razdoblje sufinanciranja operacije;
· troškovi amortizacije infrastrukture, osim ako su ispunjeni sljedeći kumulativni uvjeti:
· nikakva nepovratna nacionalna sredstva niti nepovratna sredstva Zajednice nisu doprinijela kupovini navedenog ulaganja;

· troškovi amortizacije izračunavaju se na temelju mjerodavnih primjenjivih nacionalnih računovodstvenih pravila;
· troškovi su isključivo vezani uz razdoblje sufinanciranja predmetne operacije. 
· dugovi i troškovi dugovanja;

· pričuva za slučaj gubitaka ili potencijalna buduća dugovanja;
· dugovane kamate;
· troškovi koje je prijavio korisnik a koje pokriva drugi projekt ili radni program;
· kredit trećim stranama.
2.2
Kako se prijaviti i popratna procedura
Za ovaj poziv na dostavu prijedloga prethodna registracija u PADOR-u nije obvezna. Podaci iz PADOR-a neće se koristiti u ovom pozivu na dostavu prijedloga.

PADOR je on-line baza podataka u kojoj se organizacije registriraju i redovito ažuriraju svoje podatke preko internetske stranice Europeaida: http://ec.europa.eu/europeaid/work/onlineservices/pador/index_en.htm.
Prije nego što započnete registraciju svoje organizacije u PADOR-u, molimo vas da pročitate “Kratak vodič” (eng. Quick guide) dostupan na navedenoj internetskoj stranici. U njemu je objašnjen postupak registracije.

Na tiskanoj verziji svojega prijedloga morate naznačiti identifikacijski kod EuropeAida (eng. EuropeAid ID, EID). Kako biste dobili taj identifikacijski podatak, vaša se organizacija mora registrirati, sačuvati i “potpisati” (prihvatiti svoju odgovornost) obvezne podatke u PADOR-u (polja narančaste boje u svakom prozoru) i prateće dokumente (vidi odjeljak 2.4).
Bez obzira na gore navedeno, ako se organizacija nađe u situaciji u kojoj joj je nemoguće registrirati se u PADOR-u, dostavit će opravdanje koje dokazuje da je nemogućnost registracije općenite prirode i da nadilazi kontrolu prijavitelja i/ili njegovog partnera ili više njih. U takvom će slučaju prijavitelj i/ili partneri ispuniti obrazac za PADOR za koji nije potrebna internetska veza (eng. PADOR off-line form)
 u dodatku ovih Uputa i prije isteka roka za predaju poslati ga na adresu navedenu u odjeljcima 2.2.2 i 2.2.6 zajedno s prijavom. Nakon toga će prijavu u PADOR pokrenuti Europska komisija. Ako organizacija kasnije bude željela sama ažurirati svoje podatke, PADOR-ovu helpdesku trebat će poslati zahtjev za pristupom.
Sva pitanja o registraciji u PADOR-u treba uputiti PADOR-ovu helpdesku na:
Europeaid-pador@ec.europa.eu.
2.2.1
Sadržaj projektnog sažetka 

Prijave moraju biti predane sukladno uputama o projektnom sažetku uključenima u prijavni obrazac (eng. Grant Application Form) priložen ovim Uputama (Dodatak A).

Prijave moraju biti na engleskom jeziku.

U projektnom sažetku prijavitelji moraju dati samo procjenu iznosa doprinosa koji traže od Ugovaratelja. Samo će prijavitelji koji budu pozvani da dostave potpunu prijavu u drugoj fazi trebati predstaviti detaljan proračun. Elemente koje se procjenjuje na osnovu projektnog sažetka prijavitelj ne smije promijeniti u potpunom prijavnom obrascu. Doprinos Europske unije ne smije odstupati od početne procjene više od 20%. Prijavitelj može prilagoditi postotak potrebnog sufinanciranja unutar najnižih i najviših iznosa i postotaka sufinanciranja, kako je navedeno u odjeljku 1.3 ovih Uputa.
Svaka pogreška ili veće odstupanje u točkama navedenima u uputama o projektnom sažetku može dovesti do odbijanja projektnog sažetka.
Pojašnjenja će se zatražiti samo u slučajevima kada su dostavljene informacije nejasne i time Ugovaratelja onemogućuju u njihovoj objektivnoj procjeni.
Rukom pisani projektni sažetci neće biti prihvaćeni.

Molimo da uzmete u obzir da će se ocjenjivati samo obrazac za projektni sažetak (eng. Concept Note form). Stoga je iznimno važno da taj dokument sadrži SVE relevantne informacije o projektu. Ne treba dostavljati nikakve dodatke.
2.2.2
Kamo i kako poslati projektne sažetke
Projektni sažetak, popis za provjeru projektnog sažetka (eng. Checklist for the Concept Note) (2. odjeljak dijela A prijavnog obrasca (eng. Grant application form) i izjava prijavitelja o projektnom sažetku (eng. Declaration by the applicant for the Concept Note) (3. odjeljak dijela A prijavnog obrasca) moraju se predati u jednom izvorniku i tri (3) preslike A4 formata, svaka uvezana.

Projektni sažetci moraju se dostaviti i u elektroničkom obliku (CD-ROM). Elektronički oblik mora sadržavati prijavu potpuno identičnu onoj priloženoj u tiskanom obliku.

Na vanjskoj omotnici mora biti naveden referentni broj i naziv poziva na dostavu prijedloga, zajedno s punim imenom i adresom prijavitelja te napomenom “Not to be opened before the opening session” na engleskom jeziku i “Ne otvarati prije sastanka odbora” na hrvatskom jeziku.
Projektni sažetci moraju biti u zapečaćenoj omotnici i dostavljaju se preporučenom poštom, privatnom dostavljačkom službom ili osobno (dostavljaču će biti uručena potpisana potvrda o primitku s navedenim datumom) na sljedeću adresu:
Poštanska adresa
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih
Odjel za financiranje i ugovaranje EU programa

Radnička cesta 37b
10000 Zagreb

Hrvatska
Adresa za osobnu dostavu ili dostavu privatnom dostavljačkom službom
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih
Odjel za financiranje i ugovaranje EU programa

Radnička cesta 37b
10000 Zagreb

Hrvatska
Projektni sažetci poslani drugim načinom (primjerice telefaksom ili elektroničkom poštom) ili dostavljeni na druge adrese bit će odbijeni.

Prijavitelji moraju potvrditi da je njihov projektni sažetak potpun pomoću popisa za provjeru projektnog sažetka (eng. Checklist for Concept Note) (2. odjeljak dijela A prijavnog obrasca). Nepotpuni projektni sažetci mogu biti odbijeni.

2.2.3
Rok za predaju projektnih sažetaka 

Rok za predaju projektnih sažetaka je 2. svibnja 2012, a njegovo poštivanje mora potvrđivati datum slanja, poštanski žig ili datum na potvrdi o predaji. Rok za zaprimanje osobno dostavljenih prijava je 15:00 sati po lokalnom vremenu, što mora potvrđivati potpisana potvrda o primitku s datumom. Projektni sažetci predani nakon isteka roka bit će automatski odbijeni.

Međutim, zbog administrativne učinkovitosti Ugovaratelj može odbiti projektne sažetke zaprimljene nakon datuma odobrenja procjene projektnog sažetka (vidi indikativni kalendar u odjeljku 2.5.2).
2.2.4
Dodatne informacije o projektnom sažetku
O ovom će se pozivu na dostavu prijedloga organizirati informativni sastanak. Vrijeme i mjesto njegova održavanja bit će pravovremeno objavljeni na www.asoo.hr/defco.

Pitanja se mogu slati elektroničkom poštom najkasnije do 21 dan prije roka za dostavu sažetaka na niže navedenu adresu, uz jasnu naznaku referentnog broja poziva na dostavu prijedloga:

E-mail adresa: defco@asoo.hr 

Ugovaratelj nije obvezan davati pojašnjenja nakon navedenog datuma.

Odgovori će biti davani do najkasnije 11 dana prije roka za predaju projektnih sažetaka.
U svrhu jednakog postupanja prema svim prijaviteljima, Ugovaratelj ne može davati preliminarna mišljenja o prihvatljivosti prijavitelja, partnera, projekta ili pojedinačnih aktivnosti.
Pitanja koja bi mogla biti važna drugim prijaviteljima, zajedno s odgovorima i drugim važnim obavijestima za prijavitelje tijekom postupka procjene mogu biti objavljena na internetu, na stranici EuropeAida na https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome  i https://www.asoo.hr/defco, ako to bude potrebno. Stoga se preporučuje redovito posjećivanje navedenih stranica kako biste bili u toku s objavljenim pitanjima i odgovorima.

Sva pitanja vezana uz registraciju u PADOR-u treba uputiti PADOR-ovu helpdesku na:
Europeaid-pador@ec.europa.eu
2.2.5
Potpuni prijavni obrazac 

Prijavitelji koji budu pozvani da dostave potpuni prijavni obrazac nakon odabira projektnih sažetaka moraju to učiniti koristeći dio B prijavnog obrasca priloženog ovim Uputama (Dodatak A). Prijavitelji se trebaju strogo pridržavati oblika prijavnog obrasca i redom ispuniti odjeljke i stranice.

Elemente procijenjene na osnovu projektnog sažetka prijavitelj ne smije mijenjati u potpunom prijavnom obrascu. Doprinos Europske unije od početne procjene ne smije odstupati više od 20%. Prijavitelj može prilagoditi postotak potrebnog sufinanciranja unutar najnižih i najviših iznosa i postotaka sufinanciranja, kako je navedeno u odjeljku 1.3 ovih Uputa.
Prijavitelji prijavu moraju podnijeti na istom jeziku kao i projektni sažetak.
Molimo da potpuni prijavni obrazac ispunite pažljivo i što je jasnije moguće, kako bi mogao biti pravilno procijenjen.
Svaka pogreška po točkama navedenima na popisu za provjeru (6. odjeljak dijela B prijavnog obrasca, eng. Grant Application form) ili veće nedosljednosti u potpunom prijavnom obrascu (primjerice ako su iznosi navedeni u proračunskim tablicama nedosljedni) mogu dovesti do odbijanja prijave.
Pojašnjenja će biti zatražena samo ako su dostavljene informacije nejasne te time Ugovaratelja sprječavaju u izvršavanju objektivne procjene.

Rukom pisane prijave neće biti prihvaćene.

Imajte na umu da će samo potpuni prijavni obrazac i objavljeni dodatci koje treba ispuniti (proračun, logička matrica) biti dostavljeni ocjeniteljima i procjeniteljima. Stoga je od iznimne važnosti da ti dokumenti sadrže SVE relevantne informacije o projektu. Ne treba slati druge dodatke.
2.2.6
Kamo i kako poslati potpuni prijavni obrazac
Prijave moraju biti u zapečaćenoj omotnici i dostavljaju se preporučenom poštom, privatnom dostavljačkom službom ili osobno (dostavljaču će biti uručena potpisana potvrda o primitku s navedenim datumom) na sljedeću adresu:

Poštanska adresa
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih
Odjel za financiranje i ugovaranje EU programa

Radnička cesta 37b

10000 Zagreb

Hrvatska

Adresa za osobnu dostavu ili dostavu privatnom dostavljačkom službom
Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih
Odjel za financiranje i ugovaranje EU programa

Radnička cesta 37b

10000 Zagreb

Hrvatska

Prijave poslane drugim načinom (primjerice telefaksom ili elektroničkom poštom) ili dostavljene na druge adrese bit će odbijene.

Prijave se moraju dostaviti u jednom izvorniku i tri kopije A4 formata, svaka uvezana. Potpuni prijavni obrazac, proračun i logička matrica moraju se dostaviti i u elektroničkom obliku (CD-ROM) u odvojenoj i jedinstvenoj mapi (npr. potpuni prijavni obrazac ne smije biti podijeljen u nekoliko različitih mapa). Elektronički oblik mora biti potpuno identičan tiskanoj verziji prijave.

Popis za provjeru (6. odjeljak dijela B prijavnog obrasca, eng. grant application form) i Izjava prijavitelja (eng. Declaration by the applicant, 7. odjeljak dijela B prijavnog obrasca) moraju biti zasebno pričvršćene “klamericom” i priložene u omotnici.
Na vanjskoj omotnici mora biti naveden referentni broj i naziv poziva na dostavu prijedloga, broj i naziv lota, puno ime i adresa prijavitelja te napomena “Not to be opened before the opening session” na engleskom i “ Ne otvarati prije sastanka odbora” na hrvatskom jeziku.

Prijavitelji potpunost svoje prijave moraju potvrditi pomoću popisa za provjeru (6. odjeljak dijela B prijavnog obrasca). Nepotpune prijave mogu biti odbijene.
2.2.7
Rok za dostavu potpunog prijavnog obrasca
Rok za podnošenje prijava bit će naveden u pismu poslanom prijaviteljima čije prijave budu odabrane u predizboru.

Međutim, Ugovaratelj zbog administrativne učinkovitosti može odbiti prijave zaprimljene nakon datuma odobrenja evaluacijskog izvješća za potpune prijave (vidi indikativni kalendar u odjeljku 2.5.2).
2.2.8
Dodatne informacije o potpunom prijavnom obrascu
Pitanja se mogu slati elektroničkom poštom do najkasnije 21 dan prije roka za dostavu prijava na niže navedene adrese, uz jasnu naznaku referentnog broja poziva na dostavu prijedloga:

E-mail adresa: defco@asoo.hr

Ugovaratelj nije obvezan davati pojašnjenja nakon tog datuma.

Odgovori će biti davani najkasnije do 11 dana prije isteka roka za predaju prijava.
U svrhu jednakog postupanja sa svim prijaviteljima, Ugovaratelj ne može davati preliminarna mišljenja o prihvatljivosti prijavitelja, partnera ili projekta.
Pitanja koja bi mogla biti važna drugim prijaviteljima, bit će, zajedno s odgovorima, objavljena na internetskim stranicama https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome i https://www.asoo.hr/defco. Stoga se preporučuje redovito posjećivanje navedenih stranica kako biste bili u toku s objavljenim pitanjima i odgovorima.
2.3
Procjena i odabir prijava
Prijave će pregledati i procijeniti Ugovaratelj, uz eventualnu pomoć vanjskih procjenitelja. Svi projekti za koje budu podnesene prijave bit će ocijenjeni prema sljedećim koracima i kriterijima.

Ako pregled prijave otkrije da predloženi projekt ne ispunjava kriterije prihvatljivosti navedene u odjeljku 2.1.3, prijava će biti odbijena samo na temelju te činjenice.
(1) 1. KORAK: OTVARANJE I ADMINISTRATIVNE PROVJERE TE PROCJENA PROJEKTNOG SAŽETKA
Ocjenjivat će se sljedeće:
· Poštovan je zadani rok podnošenja prijave. Ako rok nije ispoštovan, prijava će automatski biti odbačena.

· Projektni sažetak ispunjava sve kriterije navedene u točkama 1-5 popisa za provjeru (2. odjeljak dijela A prijavnog obrasca). Ako neke od zatraženih informacija nedostaju ili su netočne, prijava može biti odbijena samo zbog toga i neće biti dalje ocjenjivana.
Procjena projektnih sažetaka koji prođu prvu administrativnu provjeru obuhvatit će relevantnost i nacrt projekta.

Projektni sažetak dobit će najviše 50 bodova u skladu s pregledom danim u niže navedenoj tablici za ocjenjivanje. Pri ocjenjivanju provjeravat će se i pridržavanje danih uputa za projektni sažetak.
Kriteriji ocjenjivanja podijeljeni su na odjeljke i pododjeljke. Svaki pododjeljak dobit će ocjenu između 1 i 5 prema sljedećim kategorijama: 1 = vrlo loše; 2 = loše; 3 = zadovoljavajuće; 4 = dobro; 5 = vrlo dobro.
	
	Ocjene

	1. Relevantnost projekta
	Podocjena
	30

	1.1 Koliko je prijedlog relevantan u odnosu na ciljeve i prioritete ovog poziva na dostavu prijedloga?*
	5x2**
	

	1.2 Koliko je prijedlog relevantan u odnosu na specifične potrebe i ograničenja ciljne države (država) ili regije (regija)? (uključujući sinergiju s drugim inicijativama Europske unije te izbjegavanje dvostrukosti)***
	5x2**
	

	1.3 Koliko su jasno definirane i strateški izabrane uključene strane (krajnji korisnici, ciljne skupine)? Jesu li njihove potrebe jasno definirane i bavi li se prijedlog njihovim ispunjavanjem na odgovarajući način?****
	5
	

	1.4  Sadrži li prijedlog specifične elemente s dodanom vrijednošću, poput pitanja zaštite okoliša, promicanja ravnopravnosti spolova i jednakih prilika, potreba osoba s invaliditetom, prava manjina i starosjedilačkih naroda, ili inovacije i najbolje prakse?
	5
	

	2. Nacrt projekta
	Podocjena
	20

	2.1 Koliko je koherentan opći nacrt projekta?
Točnije, odražava li analizu prisutnih problema, uzima li u obzir vanjske čimbenike i relevantne dionike?
	5x2**
	

	2.2 Je li projekt izvediv i dosljedan (konzistentan) s obzirom na ciljeve i očekivane rezultate?
	5x2**
	

	UKUPAN BROJ BODOVA
	
	50


** Ocjene se udvostručuju zbog važnosti.
*** Napomena: Najviša ocjena 5 (vrlo dobro) može se dodijeliti samo projektima u kojima se prijavitelj ili većina partnera nalazi u jednoj od niže navedenih županija.

Nakon ocjenjivanja svih projektnih sažetaka bit će sastavljen popis s predloženim projektima rangiranima prema njihovom ukupnom broju bodova.

Prvo, samo će se projektni sažetci koji su dobili najmanje 30 bodova razmatrati u predizboru.
Drugo, popis projektnih sažetaka bit će skraćen u skladu s poretkom onih čiji zbroj traženih doprinosa iznosi 4.616.000 eura, što je proračun dostupan za ovaj poziv na dostavu prijedloga, uzimajući u obzir indikativna financijska sredstva predviđena za ove projekte.
Nakon procjene projektnih sažetaka Ugovaratelj će poslati pismo svim prijaviteljima u kojemu će navesti je li njihova prijava podnesena prije isteka roka, upoznati ih s referentnim brojem koji im je dodijeljen te ih obavijestiti o tome je li izvršena procjena projektnog sažetka i kakvi su njezini rezultati. Prijavitelji odabrani u predizboru bit će nakon toga pozvani na dostavljanje potpunih prijava.
(2) 2. KORAK: PROCJENA POTPUNE PRIJAVE 

Prvo će se ocjenjivati sljedeće:
· Poštovan je zadani rok predaje prijave. Ako rok prijave nije poštovan, prijava će automatski biti odbačena.

· Potpuni prijavni obrazac ispunjava sve kriterije navedene u točkama 1-8 popisa za provjeru (6. dio dijela B prijavnog obrasca). Ako bilo koja od zatraženih informacija nedostaje ili je netočna, prijava može biti odbijena samo na temelju toga i neće biti dalje ocjenjivana.
Ocjena kvalitete prijave, uključujući predloženog proračuna, kapaciteta prijavitelja i njegovih partnera bit će nakon toga provedena u skladu s kriterijima danima u tablici za ocjenjivanje niže u tekstu. Postoje dvije vrste kriterija za ocjenjivanje: kriteriji odabira i kriteriji dodjele.

Svrha kriterija odabira jest pomoći pri procjeni financijskih i operativnih kapaciteta prijavitelja kako bi se osiguralo da prijavitelji:
· imaju stabilne i dostatne izvore financiranja za održavanje svoje aktivnosti tijekom cijelog razdoblja provedbe projekta i, gdje je potrebno, sudjelovanje u njegovu financiranju;
· imaju upravljačke kapacitete, stručne kompetencije i kvalifikacije potrebne za uspješan dovršetak predloženog projekta. To se odnosi i na prijaviteljeve partnere.
Kriteriji dodjele omogućuju procjenu kvalitete prijava u odnosu na zadane ciljeve i prioritete, a time i dodjelu bespovratnih sredstava projektima koji ostvaruju maksimalnu učinkovitost ovog poziva na dostavu prijedloga. Ovi kriteriji omogućuju odabir prijavitelja za koje Ugovaratelj može sa sigurnošću utvrditi da će se pridržavati njegovih ciljeva i prioriteta. Pokrivaju aspekte poput relevantnosti projekta, njegove usklađenosti s ciljevima poziva na dostavu prijedloga, kvalitete, očekivanog učinka, održivosti i isplativosti.
Ocjenjivanje:
Kriteriji za ocjenjivanje podijeljeni su na odjeljke i pododjeljke. Svaki pododjeljak dobit će ocjenu od 1 do 5 u skladu sa sljedećim smjernicama: 1 = vrlo loše; 2 = loše; 3 = zadovoljavajuće; 4 = dobro; 5 = vrlo dobro.

Tablica za ocjenjivanje
	Odjeljak
	Maksimalan broj bodova

	1. Financijski i operativni kapacitet
	20

	1.1 Ima li prijavitelj i, ako je primjenjivo, partneri, dovoljno iskustva u upravljanju projektima?
	5

	1.2  Posjeduje li prijavitelj i, ako je primjenjivo, njegovi partneri, odgovarajuću tehničku stručnost (osobito znanje o problemima koje treba rješavati)?
	5

	1.3 Ima li prijavitelj i, ako je primjenjivo, njegovi partneri, odgovarajuće upravljačke kapacitete (uključujući osoblje, opremu i sposobnost vođenja proračuna projekta)?
	5

	1.4  Ima li prijavitelj stabilne i dovoljne izvore financiranja?
	5

	2. Relevantnost projekta
	30

	Prijenos bodova iz ocjene projektnog sažetka
	

	3. Učinkovitost i izvedivost projekta
	20

	3.1 Jesu li predložene aktivnosti prikladne, praktične i u skladu s ciljevima i očekivanim rezultatima?
	5

	3.2 Je li akcijski plan jasan i izvediv?
	5

	3.3 Sadrži li prijedlog objektivno provjerljive pokazatelje ishoda projekta? Je li predviđena evaluacija?
	5

	3.4 Je li razina uključenosti i sudjelovanja partnera u projektu zadovoljavajuća?
	5


	4. Održivost projekta
	15

	4.1 Je li vjerojatno da će projekt imati konkretan učinak na svoje ciljne skupine?
	5

	4.2 Je li vjerojatno da će prijedlog imati djelovanje koje se umnožava? (Uključujući opseg umnožavanja i proširenja ishoda projekta te diseminaciju informacija.)
	5

	4.3 Jesu li očekivani rezultati predloženog projekta održivi:
- financijski (Kako će se aktivnosti financirati nakon isteka financiranja?)
- institucionalno (Hoće li strukture koje će osigurati nastavak aktivnosti biti ustanovljene do kraja projekta? Hoće li postojati lokalno “vlasništvo” rezultata projekta?)
- na razini politika (gdje je primjenjivo) (Kakav će biti strukturalni učinak projekta - npr. hoće li dovesti do poboljšanja zakonodavstva, kodeksa postupanja, metoda itd.?)
- vezano uz zaštitu okoliša (ako je primjenjivo) (Hoće li projekt imati negativan/pozitivan učinak na okoliš?)
	5


	5. Proračun i isplativost projekta
	15

	5.1 Odražavaju li se aktivnosti na odgovarajući način u proračunu?
	5x2*

	5.2 Je li omjer između procijenjenih troškova i očekivanih rezultata zadovoljavajući?
	5 

	Maksimalan ukupan broj bodova
	100


*broj bodova se udvostručuje zbog važnosti
Napomena o 1. odjeljku, Financijski i operativni kapacitet
Ako broj bodova za 1. odjeljak iznosi manje od 12, prijava će biti odbijena.

Provizorni odabir
Nakon ocjenjivanja bit će izrađena tablica prijavitelja rangiranih prema broju bodova i unutar dostupne financijske potpore, kao i rezervni popis sastavljen prema istim kriterijima.

(3)
3. KORAK: PROVJERA PRIHVATLJIVOSTI PRIJAVITELJA I PARTNERA
Provjera prihvatljivosti na osnovu prateće dokumentacije koju je zatražio Ugovaratelj (vidi odjeljak 2.4) provest će se samo za prijave koje budu provizorno odabrane prema broju bodova i unutar dostupne financijske potpore.

· Izjava prijavitelja (eng. Declaration by the applicant) (7. odjeljak dijela B prijavnog obrasca) bit će uspoređena s pratećom dokumentacijom koju je prijavitelj dostavio. Nedostatak kojega od pratećih dokumenata ili nedosljednost između Izjave prijavitelja i prateće dokumentacije može voditi do odbijanja prijave isključivo na toj osnovi.
· Prihvatljivost prijavitelja, partnera i projekta bit će provjerena prema kriterijima navedenima u odjeljcima 2.1.1, 2.1.2 i 2.1.3.
Nakon gore opisane analize, ako to bude potrebno, odbijene će prijave biti zamijenjene prijavama s najvišim brojem bodova s rezervnog popisa koje se uklapaju u dostupnu financijsku potporu, za koje će tada također biti izvršena provjera prihvatljivosti prijavitelja i partnera.
2.4
Podnošenje prateće dokumentacije za provizorno odabrane prijave 

Ugovaratelj će pismeno obavijestiti provizorno odabrane prijavitelje i one čiji su projekti na rezervnom popisu. Od njih će zatražiti da dostave sljedeće dokumente kako bi Ugovaratelj mogao provjeriti prihvatljivost prijavitelja i njihovih partnera:

1.
Statut ili temeljni akt organizacije prijavitelja
  i svake partnerske organizacije
. U slučajevima u kojima je Ugovaratelj ustanovio prijaviteljevu prihvatljivost u sklopu drugog poziva na dostavu prijedloga u istim proračunskim crtama u razdoblju od dvije godine prije roka za dostavu prijava, prijavitelj može, umjesto statuta, predati presliku dokumenta koji dokazuje prijaviteljevu prihvatljivost u prijašnjem pozivu na dostavu prijedloga (npr. presliku posebnih uvjeta dobivena ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava tijekom referentnog razdoblja), osim ako je u međuvremenu došlo do promjene njegova pravnog statusa.
 Ova se obveza ne odnosi na međunarodne organizacije koje su potpisale okvirni sporazum s Europskom komisijom. Popis relevantnih okvirnih sporazuma dostupan je na sljedećoj internetskoj stranici:


http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/financing/international_organisations/other_international_organisations/index_en.htm
2.
Presliku prijaviteljeva računovodstvenog izvješća (računi dobiti i gubitaka te bilanca za prethodnu financijsku godinu za koju su računi zatvoreni)
.

3.
Pravna registracija (eng. Legal entity sheet) (vidi Dodatak D ovih Uputa) koju je prijavitelj pravilno ispunio i potpisao, uz u njoj navedenu prateću dokumentaciju. Ako je prijavitelj ranije potpisao ugovor s Ugovarateljem, umjesto pravne registracije i prateće dokumentacije može se podastrijeti matični broj pravne osobe, osim ako je u međuvremenu došlo do promjene njegova pravnog statusa.
4.
Financijski identifikacijski obrazac (eng. financial identification form) izrađen u skladu s modelom priloženim u Dodatku E ovih Uputa, ovjeren u banci preko koje će se vršiti uplate. Ta se banka mora nalaziti u zemlji u kojoj je prijavitelj registriran. Ako je prijavitelj već potpisao ugovor s Europskom komisijom ili ako je Europska komisija bila odgovorna za plaćanje prema ugovoru, umjesto novog može se predati preslika prijašnjeg identifikacijskog obrasca, osim ako je u međuvremenu došlo do promjene bankovnog računa.

Taj bankovni račun mora donositi kamate ili ekvivalentne dobrobiti. Ako su troškovi otvaranja i/ili održavanja takvog računa jednaki ili nadmašuju iznos očekivanih kamata, prijavitelji mogu biti izuzeti od ove obveze podnošenjem osobne izjave o toj činjenici.
5.
Ako je ustanova za obrazovanje odraslih prijavitelj i/ili partner, treba predati sljedeće dokumente:

a) odluku o ocjeni usklađenosti akta o osnivanju ustanove sa Zakonom;
b) izvadak iz sudskog registra iz kojeg je vidljivo da je ustanova pružatelj obrazovanja odraslih;
c) ispis iz AZUP-a – baze podataka Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih (ASOO) iz kategorije: ustanova, podkategorije: opći podatci.

U slučajevima u kojima je prijavitelj i/ili partner otvoreno učilište osnovano prije usvajanja Zakona o ustanovama s registriranim pružanjem obrazovanja odraslih, treba podastrijeti sljedeće dokumente: 

a)  izvadak iz sudskog registra iz kojeg je vidljivo da je ustanova pružatelj obrazovanja odraslih;
b)  ispis prozora iz AZUP-a – baze podataka Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih iz kategorije: ustanova, podkategorije: opći podatci.

Ako zatražena prateća dokumentacija nije unesena u PADOR, mora se predati izvornik, preslika ili skenirana verzija izvornika (s čitkim prikazom žigova, potpisa i datuma). Međutim, uvijek se predaje izvornik pravne registracije i financijskog identifikacijskog obrasca.
Ako ti dokumenti nisu na jednom od službenih jezika Europske unije ili na hrvatskom jeziku, treba priložiti prijevod relevantnih dijelova tih dokumenata koji dokazuju prijaviteljevu prihvatljivost na engleski jezik, i oni će se koristiti u analizi prijave.

Ako su ti dokumenti na jednom od službenih jezika Europske unije, ali ne na engleskom jeziku, snažno se preporučuje da se u svrhu olakšavanja procesa procjene priloži prijevod relevantnih dijelova dokumenata koji dokazuju prijaviteljevu prihvatljivost na engleski jezik.
Ako gore navedena prateća dokumentacija ne bude dostavljena prije isteka roka navedenog u zahtjevu za dostavom prateće dokumentacije koji je prijavitelju poslao Ugovaratelj, prijava može biti odbijena.
Na temelju provjere prateće dokumentacije koju će provesti ocjenjivački odbora izradit će se konačna preporuka Ugovaratelju, koji će odlučiti o dodjeli bespovratnih sredstava.

2.5 
Obavijest o Ugovarateljevoj odluci
2.5.1 Sadržaj odluke
Prijavitelji će pismenim putem biti obaviješteni o Ugovarateljevoj odluci o prijavi koju su podnijeli te, u slučaju odbijanja, razlozima donošenja negativne odluke.

Prijavitelji koji smatraju da su oštećeni zbog pogreške ili nepravilnosti tijekom procesa dodjele sredstava mogu uložiti žalbu. Vidi odjeljak 2.4.15 Praktičnog vodiča.
2.5.2 Indikativan vremenski raspored 

	
	DATUM
	VRIJEME*

	Informativni sastanak (ako se održava)
	Bit će pravovremeno objavljen na www.asoo.hr/defco.


	- 

	Rok za traženje pojašnjenja od Ugovaratelja
	11. travnja 2012.
	15:00

	Posljednji dan na koji će Ugovaratelj davati pojašnjenja
	20. travnja 2012.
	-

	Rok za predaju projektnih sažetaka 


	02. svibnja 2012.
	15:00

	Informacije prijaviteljima o otvaranju i administrativnim provjerama te procjeni projektnih sažetaka (1. korak)
	06. kolovoza 2012.*
	-

	Pozivi na dostavu potpunog prijavnog obrasca

	09. kolovoza 2012.*
	-

	Rok za podnošenje potpunog prijavnog obrasca

	05. listopada 2012.*
	15:00

	Informacije prijaviteljima o procjeni potpunog prijavnog obrasca (2. korak)
	30. siječnja 2013.*
	-

	Obavijest o dodjeli (nakon provjere prihvatljivosti) (3. korak)
	20. ožujka 2013.*
	-

	Potpisivanje ugovora

	27. ožujka 2013.*
	-


*Provizoran datum. Sva se navedena vremena odnose na vremensku zonu zemlje u kojoj se nalazi Ugovaratelj. 


Ovaj indikativni vremenski raspored Ugovaratelj može ažurirati tijekom postupka. U tom će slučaju ažurirani raspored biti objavljen na internetskoj stranici EuropeAida na https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome i https://www.asoo.hr/defco.

2.6
Uvjeti provedbe projekta nakon odluke Ugovaratelja o dodjeli bespovratnih sredstava
Nakon odluke o dodjeli bespovratnih sredstava korisniku će biti ponuđen ugovor sastavljen na osnovu standardnog Ugovarateljeva ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (vidi Dodatak F ovih Uputa). Potpisivanjem obrasca za prijavu (eng. Application form, Dodatak A ovih Uputa) prijavitelj izjavljuje da, u slučaju da mu se dodijele bespovratna sredstva, prihvaća ugovorne uvjete kako su određeni u standardnom ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava.

Ako je uspješni prijavitelj međunarodna organizacija, umjesto standardnog ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava koristit će se model sporazuma o doprinosu s međunarodnom organizacijom ili drugi predložak ugovora koji dogovore međunarodna organizacija i Ugovaratelj, pod uvjetom da ta međunarodna organizacija nudi jamstva određena u primjenjivoj financijskoj uredbi, kako je opisano u 6. poglavlju Praktičnog vodiča kroz postupke nabave EU u kontekstu zemalja nečlanica (eng. Practical Guide to contract procedures for EU external actions). 
Ugovori o provedbi
Ako provedba projekta od Korisnika zahtijeva sklapanje ugovora o nabavi, ugovor mora sklopiti s ponuđačem koji nudi najbolju vrijednost za novac, odnosno najbolji omjer cijene i kvalitete, u skladu s načelima transparentnosti i jednakog odnosa prema potencijalnim dobavljačima, pazeći da ne dođe do sukoba interesa. U tu se svrhu Korisnik mora pridržavati procedura navedenih u Dodatku IV standardnog ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

3.
POPIS DODATAKA
Dokumenti za ispunjavanje
Dodatak A: Prijavni obrazac za dodjelu bespovratnih sredstava (Word format)

Dodatak B: Proračun (Excel format)

Dodatak C: Logička matrica (Excel format)

Dodatak D: Pravna registracija 

Dodatak E: Financijski identifikacijski obrazac
INFORMATIVNI  DOKUMENTI
Dodatak F: Standardni ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava
-
Dodatak II:
Opći uvjeti primjenjivi na ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava koje financira Europska unija u zemljama nečlanicama
-
Dodatak IV:
Procedure dodjele ugovora
-
Dodatak V:
Standardni zahtjev za plaćanjem
-
Dodatak VI:
Model narativnog i financijskog izvješća
- Dodatak vii:
Model izvješća o činjeničnim nalazima i detaljnog opisa za reviziju ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava koje financira europska unija u zemljama nečlanicama
- Dodatak viii:
Model financijskog jamstva
- Dodatak ix:
Standardni predložak za prijenos vlasništva nad imovinom
Dodatak G: Iznosi dnevnica, dostupni na sljedećoj internetskoj stranici: http://ec.europa.eu/europeaid/work/procedures/implementation/index_en.htm
Dodatak H: Informacije o poreznom režimu koji se primjenjuje na ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava potpisane u sklopu poziva
Smjernice za upravljanje projektnim ciklusom 

http://ec.europa.eu/europeaid/multimedia/publications/publications/manuals-tools/t101_en.htm  

� Bjelovarsko-bilogorska, Brodsko-posavska, Karlovačka, Koprivničko-križevačka, Ličko-senjska, Osječko-baranjska, Požeško-slavonska, Sisačko-moslavačka, Šibensko-kninska, Virovitičko-podravska i Vukovarsko-srijemska. 


� Izvješće “Metode analize  obrazovnih potreba za gospodarski razvoj”, � HYPERLINK "http://www.asoo.hr/euprojekti/mreza/default.aspx?id=1082" �http://www.asoo.hr/euprojekti/mreza/default.aspx?id=1082�





� Primjerice programi usavršavanja kako su definirani u Pravilniku o standardima i normativima, te načinu i postupku utvrđivanja ispunjenosti uvjeta u ustanovama za obrazovanje odraslih, NN 129/08, 52/10.





� Dokument Europe 2020: A European Strategy for smart, sustainable and inclusive growth dostupan je na: � HYPERLINK "http://eunec.vlor.be/detail_bestanden/doc014%20Europe%202020.pdf" �http://eunec.vlor.be/detail_bestanden/doc014%20Europe%202020.pdf� 


�  Za informacije o pratećoj dokumentaciji koja će se koristiti pri provjeri prihvatljivosti molimo pogledajte odjeljak 2.4. ovih Uputa, “Podnošenje prateće dokumentacije za provizorno odabrane prijave”.


�  Za informacije o pratećoj dokumentaciji koja će se koristiti pri provjeri prihvatljivosti molimo pogledajte odjeljak 2.4. ovih Uputa, “Podnošenje prateće dokumentacije za provizorno odabrane prijave”.


�	Međunarodne organizacije međunarodne su javne organizacije osnovane međuvladinim sporazumima, kao i specijalizirane agencije koje su one osnovale; Međunarodni odbor Crvenog križa (ICRC) i Međunarodna federacija nacionalnih društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca; Europska investicijska banka (EIB) i Europski investicijski fond (EIF) također se smatraju međunarodnim organizacijama.


� 	Utvrđuje se na temelju statuta organizacije koji treba dokazati da je osnovana instrumentom vođenim zakonom zemlje o kojoj je riječ. U tom se smislu pravnu osobu čiji je statut osnovan u drugoj zemlji ne može smatrati prihvatljivom lokalnom organizacijom, čak ni ako je statut lokalno registriran ili je zaključen “Sporazum o razumijevanju”.


� Bez obzira na to je li istraživački institut osnovala država, lokalna vlast ili je institut nevladina organizacija.


� Vidi bilješku br. 2.


� Imajte na umu da program ili više njih mora biti pokusno pokrenut za trajanja projekta te da trajanje programa treba planirati u skladu s tim.


� Koji odgovara 3. i 4. odjeljku dijela B prijavnog obrasca.  


� Bjelovarsko-bilogorska, Brodsko-posavska, Karlovačka, Koprivničko-križevačka, Ličko-senjska, Osječko-baranjska, Požeško-slavonska, Sisačko-moslavačka, Šibensko-kninska, Virovitičko-podravska i Vukovarsko-srijemska.  


�	Prateći se dokumenti neće tražiti za prijave za dodjelu bespovratnih sredstava za iznose koji ne prelaze 25 000 eura.


�	Ako je prijavitelj i/ili partner(i) javno tijelo određeno zakonom, mora se predočiti preslika dotičnog zakona.


� Ako se primjenjuje Konvencija Vijeća Europe br. 124 o priznavanju pravne osobnosti međunarodnih nevladinih organizacija (eng. Council of Europe Convention n. 124 on the Recognition of the Legal Personality of International Non-Governmental Organisations), vidi bilješku br. 9.


�	Dodati samo ako se kriteriji prihvatljivosti nisu promijenili u razdoblju između dva poziva na dostavu prijedloga.


� 	Ova se obveza ne odnosi na fizičke osobe koje su primale stipendiju, kao ni na javna tijela ni međunarodne organizacije. Ne odnosi se ni na račune koji su u praksi dokumenti istovjetni onima podastrtima u izvješću vanjske revizije predanome sukladno odjeljku 2.4.2.


� 	Dokumenti navedeni pod točkama a), b) i c) potrebni su samo za ustanove za obrazovanje odraslih iz Republike Hrvatske. Za registraciju u AZUP-u – bazi podataka Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih posjetite sljedeću internetsku stranicu: � HYPERLINK "http://baza.asoo.hr" �http://baza.asoo.hr�. 


� 	Dokumenti navedeni pod točkama a) i b) potrebni su samo za otvorena učilišta iz Republike Hrvatske. Za registraciju u AZUP-u – bazi podataka Agencije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih posjetite sljedeću internetsku stranicu � HYPERLINK "http://baza.asoo.hr" �http://baza.asoo.hr�.


�	Nije obvezno ako ukupan iznos bespovratnih sredstava koja će se dodijeliti u sklopu poziva na dostavu prijedloga iznosi 100 000 eura ili manje.
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